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ANTWORT

der Landesregierung

auf die Kleine Anfrage
des Abgeordneten Friese, Fraktion der SPD
— Drucksache 1/564 —

Personelle Besetzung an Gerichten

Ich bitte die Landesregierung Auskunft zu geben, wie

1. die Staatsanwaltschaft,

2. die Genchte. einschlieBlich Fachgerichte, personell in den Spitzenpositionen {Lei-
tung, Stellvertretung} besetzt werden sollen.

3. Welche Funktionen haben diese Personen bisher an welchen Gerichten bekleidet?
4. Wie alt sind si1e?

Es 1st beabsichtigt, das Oberlandesgenicht, die Landgerichte. die Staatsanwaltschaft beim Oberlandes-
gericht sowie die Staatsanwaltschaften bei den Landgenichten wie folgt zu besetzen:

— Prasident des Oberlandesgerichts Rostock:
Wiltned Hausmanns,
Richter am Oberlandesgericht Diisseldort,
geb. am 18. 08. 1943;

— Prisident des Landgerichts Schwerin:
Dr. Peter Krol3.
Prisident des Landgerichts Biickeburg.
geb. am 19. 06. 1940

Der Justizminister hat namens der Landesregierung mit Schreiben vom
4. Juli 1991 die Kleine Anfrage beantwortet.
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— Prisidentin des Landgerichts Neubrandenburg:
Frau Karin Schubert,
Richterin am Amtsgericht als weitere aufsichtsfiihrende
Richterin am Amtsgericht Essen,

geb. am 16. 08. 1944

— Prasident des Landgerichts Rostock:
Dr. Gerhard Hickstadt,

Vors. Richter am Oberlandesgericht Schleswag,
geb. am (02. 01. 1944;

— Priasident des Landgerichts Stralsund:
Rainer Schoof,

Vizeprisident des Landgerichts Flensburg,
geb. am 06. 12, 1936

— Generalstaatsanwalt:
Alexander Prechtel.

Oberstaatsanwalt beim Generalbundesanwalt,
geb. am 28. 03. 1946

— Leitender Oberstaatsanwalt beim Landgerncht Schwernn:
Gerit Schwarz,

Oberstaatsanwalt bei der Staatsanwaltschaft [tzehoe,
geb. am 29. 05. 1947

— Leitender Oberstaatsanwalt beim Landgericht Rostock:
Woltgang Neumann,
Oberstaatsanwalt bei der Staatsanwaltschaft Itzehoe,
geb. am 24. 02. 1935:

— Leitender Oberstaatsanwalt beim Landgenicht Neubrandenburg:
Bernd Sehmisch,

Oberstaatsanwalt bei der Staatsanwaltschaft Duisburg,
geb. am 29. 03, 1935.

Die genannten Richter und Staatsanwiilte sind zur Zeit als amtierende Prisidenten bzw. als Leiter der
Staatsanwaltschaften und Generalstaatsanwalt eingesetzt, Richter am Oberlandesgericht Hausmanns als
Abteilungsieiter im Ministerium fiir Justiz, Bundes- und Europaangelegenheiten.

3. Wann ertolgt dre endgiilige Emennung?

Die endgiiltige Ernennung hiingt ab von der Ausweisung der entsprechenden Planstellen 1m Haushalt
sowie vom Fortschritt be1 der Umsetzung des Genchtsstrukturgesetzes.

i
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6. Nach welchen Kriterien erfolgt die Auswahl?

AusschlieBlich nach Eignung, Befihigung und fachlicher Leistung (vgl. §§ 6 Abs. 2 und 53 Landes-
richtergesetz)

7. Wie hat man versucht, dem Gesichtspunkt der Pluralitit (unterschiedliche Wert-
vorstellungen) Rechnung zu tragen?

Siehe oben zu 6.

8. Hat es vor der Besetzung der Funktionen 6ffentliche Ausschreibungen gegeben?

Bisher nicht; auch ohne Ausschreibung liegen ca. 2500 Bewerbungen fiir alle Bereiche der Justz vor.

9. Wie ist es zur Bestellung dieser Personen gekommen?

Nach den zu 6. genannten Kriterien. Vor allem mit Hilfe der Partnerlinder ist es gelungen. den Antor-
derungen entsprechende Personlichkeiten zu finden, die bereit waren, sich mit dem Ziel der Versetzung
in den Dienst des Landes Mecklenburg-Vorpommern abordnen zu lassen.
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